
Η ΕΣΗΕΑ για τη δεοντολογία
Το κρίσιμο θέμα της δεοντολογίας και του πλουραλισμού στην
ενημέρωση  είναι  στο  επίκεντρο  του  προβληματισμού  όλων  των
δημοσιογράφων, ιδιαίτερα των μελών της ΕΣΗΕΑ, καθώς και της
κοινωνίας  γενικότερα.  Η  ΕΣΗΕΑ  έχει  τοποθετηθεί  συχνά,
στηρίζοντας την ελευθερία της έκφρασης, ενώ βρίσκεται απέναντι
σε  κάθε  απόπειρα  ελέγχου  της  ενημέρωσης  από  την  πολιτική
εξουσία, καθώς και κάθε αυθαιρεσία των ιδιοκτητών των Μέσων.

Η ΕΣΗΕΑ διαθέτει πειθαρχικά όργανα, που λειτουργούν με πλήρη
αυτονομία από το Διοικητικό Συμβούλιο, επιβάλλοντας κυρώσεις
σε όσους καταπατούν τις αρχές δεοντολογίας του επαγγέλματός
μας,  ενώ  υπάρχει  και  Εποπτικό  Όργανο  Δεοντολογίας,  που
επιλαμβάνεται  σε  θέματα  ευρύτερου  ενδιαφέροντος.  Θεωρούμε
πλούτο για την ιστορική μας Ένωση τις απόψεις που εκφράζονται
μεμονωμένα ή από την κοινωνία για την ενίσχυση της εφαρμογής
των αρχών δεοντολογίας με την αποτελεσματική λειτουργία και
από αλλά θεσμικά όργανα, όπως το ΕΣΡ, η τη συγκρότηση και
άλλων,  όπως  Επιτροπές  Δεοντολογίας  ή  Παρατηρητήρια  με
συμμετοχή  δημοσιογράφων  κοινής  αποδοχής,  πανεπιστημιακών,
ανθρώπων  του  πολιτισμού  και  τα  οποία  επίσης  μπορούν  να
συμβάλλουν στην αξιοπιστία της ενημέρωσης, η οποία επιτελεί
δημοκρατική  λειτουργία.  Όμως,  σε  κάθε  περίπτωση,  για  την
συγκρότηση  τους,  απαιτείται  απόφαση  Γενικής  Συνέλευσης  της
Ένωσης, την οποία μπορούν να απαιτήσουν οι συνάδελφοι, βάσει
όσων ορίζονται στο άρθρο 26 του Καταστατικού.

Στην  ίδια  κατεύθυνση  μπορούν  να  συμβάλουν  η  λειτουργική
αυτονομία  των  δημοσίων  Μέσων  ενημέρωσης,  που  οφείλουν  να
επιτελούν  την  ενημέρωση  με  αξιοπιστία,  πλουραλισμό  και
δικαιώματα για τους πολίτες και τους ανθρώπους της ενημέρωσης.
Σε κάθε περίπτωση, ο αγώνας για αξιοπιστία και πλουραλισμό
στην ενημέρωση και την ελευθερία της έκφρασης είναι συνεχής,
ενώ σήμερα περιλαμβάνει και την αντίθεσή μας στις απόπειρες
φίμωσης δημοσιογράφων από το Facebook.

https://www.esiea.gr/i-esiea-gia-ti-deontologia/
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